Velkommen til generalforsamling.
Vores forening har 60 års jubilæum, og det skal fejres. Det vender jeg tilbage til.
Hvert år handles flere hus i vores område. Gamle medlemmer er rejst og nye er kommet til. Velkommen til de nye, og pænt farvel til de der har solgt. Vi bor bare i et fantastisk område med natur, strand og skov. 
Når vi ser tilbage på 2023, kan vi glæde os over, at vi fik lagt store sten ved vores store trappe ved stranden ved Sneglevej, og at vi fik skabt et samarbejde i området omkring badebroen ved Stejlekrogen. Og så var vi med til at sikre Petanquebanen og få åbnet for drænet til åen.
Til gengæld skaber de store regnmængder udfordring, når vores veje skal vedligeholdes. Og holdes nogle af vores medlemmer.
BADEBROEN, ved Stejlekrogen, som vi og mange andre har haft stor glæde af, har været ejet af Jens Lillelund, som har haft sommerhuset tæt på broen. Vi har hvert år hjulpet med opsætning og nedtagning i fællesskab med omkringboende. Jens og hans kone har solgt deres hus, og ønskede ikke at sælge broen med til den nye ejer. På foranledning af vores naboforening Drøsselbjerg Lyng, som er området tæt på broen, fik vi samlet en gruppe hvor Østersvej, Skrænten og Klintevænget også var repræsenteret. 
Jeg deltog sammen med Kennet Jeppesen fra Perlevej, som tidligere har været ekspert, når noget skulle laves ved broen. Og senere er Lone Olsen kommet med i gruppen. Som I måske husker fra tidligere år, har vi bidraget med en andel, når der har været vedligeholdelsesudgifter. Vi har faktisk betalt 50 % af udgifterne. I 2021 var det 9.362,- kr.. Det var her vi gik til naboforeningerne og opfordrede til at give et bidrag, og vi samlede 4.300 kr. ind. 
Broen blev overdraget til Drøsselbjerg Lyng, og vi andre foreninger besluttede, at vi ville finde en måde at skaffe en kapital til vedligeholdelsesudgifter. 
I bestyrelsen var vi ikke i tvivl om, at vi ville være med, når andre var med. I initiativgruppen valgte vi at bede om et lille bidrag på 200,- kr. fra de der ville være med til at sikre broen. Vi og Drøsselbjerg Lyng valgte at vi bidrage med 200,- kr. pr. medlem, mens de øvrige opfordrede deres medlemmer til at bidrage med det samme beløb. Over 20.000 kr. er indtil nu blevet indsamlet, og vi har spændende planer med broen. Tak til Kennet fordi du med din indsigt kom med i gruppen og tak til Lone fordi du har styr på kontakten til alle som er med.
Broen giver en væsentlig forøgelse af fornøjelsen ved sommerlivet ved stranden, samt at alle grundejere øger værdien af deres ejendomme. Det er en del af vores arbejde for grundejerforeningen at indgå en sådan aftale.
Vores store TRAPPE for enden af Sneglevej, havde med stor sikkerhed fået store problemer med fundamentet, hvis vi ikke fik lagt de store sten, til erstatning for de sten der bare er forsvundet på grund af presset mod kysten. Tak til Per Buchwald, for den hjælp du har bidraget med for at få alle trin repareret.
VANDUDFORDRINGER	
Som I selv har mærket, og som I også kan læse i det foreslag som Rasmus Møller Selsmark har sendt til bestyrelsen, betyder de store vandmængde problemer hos en del. Det gør de også på vores veje, hvor Arne og Lars kæmper en stor kamp, for udbedre vejene, så vi kan komme frem og tilbage. De store vandproblemer skyldes mest overfladevand, som ikke kan komme ned i jorden pga. den lerbanke de fleste af os bor på. Derfor løber det ned til de lavest liggende områder. 
Vi har nogle dræn, som både løber på vores veje, men som også går over nogens grunde. Vedligeholdelse af disse dræn er iflg. Vandløbsloven et ansvar, som ligger på den enkelte grundejer, hvor drænet er, og på Grundejerforeningen, hvis det er på vores veje eller fællesarealer. Disse dræn funger godt. Vi har som tidligere år haft fokus på, at vandet kan komme væk og via drænet ned til åen. Og det ser fint ud. Drænet på grunden hvor petanquebanen ligger har dog været stoppet, og her gik vi sammen med Skrænten om at få en aftale med grundejeren, så vandet kunne komme videre fra vores område. Det lykkedes. 
Vi tager en nærmere snak, når vi skal drøfte forslaget fra Rasmus.
LYSFORURENING
Har vi også drøftet i bestyrelsen og med enkelte medlemmer. Vi bor jo i et område uden gadelys, og mange sætter pris på de mørke aftner og nætter, som netop er i et sommerhusområde. Så vi kan se stjernehimlen og nogle også skibe eller bro. Vi skal henstille til at der ikke laves for meget udelys, og at det gerne bliver med tænd/sluk, så der ikke er for meget permanent lys. Julelys måske undtaget.
FART er stadig en lille udfordring, og vi har fået sat et ”Sæt farten ned. Tak” skilt op på Strandløbervej. Specielt avisbude og ikke beboere er en udfordring, men enkelt medlemmer må også gerne sætte farten ned. Vi overvejer, at henvende os direkte til de, der gentagne gange ikke overholder de 20 km/t.
Beskæring på andres grunde. Vi har haft nogle enkelte sager, hvor nogen går ind på andres grunde og laver beskæring. Det er helt uhørt. Den ene sag var med en anden grundejerforening, hvor én herfra gik ind til et af vores medlemmer og beskar. Helt uhørt. Håber man kan tale sammen, hvis træer og buske ødelægger udsigt eller andet. Vi har haft et par gode sager, hvor vi var mellemmand mellem nogle naboer/genboer, hvor de med god dialog lykkedes at få generende beplantning væk.
Foruden Hjertestarter på Longvej er der nu også kommet en hjertestarter på Strandløbervej. Så vi er pænt dækket ind.
Vi har ikke brugt vores Facebook gruppe ret eget, da vi stadig har medlemmer, som ikke er på facebook. Derfor skal alle informationer jo ud via mail. Vi kan dog glæde os over, at den facebook gruppe, som Mona Graae fik etableret – Smørhullet mellem Longvejen og Stendyssevej bruges til at give mange gode informationer. Også uden for vores grundejerforening.
Jeg vil også nævne at vores vedtægtsændring omkring græs, udkrudt m.m. har været godt for flere, som nu eksperimenterer med ”Vild med vilje” i deres haver. Det ser spændende ud. Og som I nok har læst, har der lige været en aktivitet i samarbejde med alle foreninger herude. Og det var en succes for de der var med. Og helt sikkert godt for naturen.
Vi har fået en hilsen fra Kalundborg Kommune, som opfordrer til at rabatten på alle veje holdes fri for beplantning, så der er vigeplads for både gående og kørende trafik. Rabatten er en del af vejarealet, men den enkelte skal holde den fri. Også til glæde for skraldebilerne.
Ja, vi har 60 års jubilæum for vores forening i år. Og derfor besluttede vi at der skulle ske noget helt særlig. Når klokken er 13 får vi lidt musikalsk underholdning her på pladsen. Glæd jer. Og er I ikke tilmeldt grillarrangementet, må I alligevel meget gerne kigge ned, når musikken spiller kl. 13.00.
Jeg vil slutte med at sige stor tak til Ib som har klaret sit første år som sekretær, og til Lone for at have helt tjek på vores økonomi. Og det er faktisk også jer, der sammen med jeres ægtefæller står for at tømme skraldespande ved stranden. Helt frivilligt. I fortjener lidt vin. Også en stor tak til Arne fordi du altid er klar med support, når vi udfordringer med vand, dræn og veje. Din viden om området er unik. Tusind tak.
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